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Př́ıklad 1 Nakreslete signál s diskrétńım časem x[n] =

{

2 − n pro n ∈ [−2, 2]
0 jinde

pomocný box (neńı relevantńı pro hodnoceńı) výsledek

Př́ıklad 2 Signál se spojitým časem je dán jako x(t) =

{

cos(100πt) pro t ∈ [−5ms, 5ms]
0 jinde

Nakreslete signál y(t) = x(t − 5ms).

pomocný box (neńı relevantńı pro hodnoceńı) výsledek

Př́ıklad 3 Signál se spojitým časem je komplexńı exponenciála: x(t) = 2e−j π

2 ej200πt.

Určete jeho hodnotu pro čas t1 = 99.0175 s

x(t1) = ........................

Př́ıklad 4 Periodický signál s diskrétńım časem má periodu N1 = 16. Jedna perioda je dána jako:

x[n] =

{

4 pro n ∈ [0, 7]
−1 pro n ∈ [8, 15]

Určete středńı výkon signálu. Ps = ....................

Př́ıklad 5 Určete, zda jsou následuj́ıćı dva signály:
x1(t) = 3 a x2(t) = 3 cos(4πt)
ortogonálńı na intervalu t ∈ [0, 1

2
s].

Pomůcka: Aby signály byly ortogonálńı, muśı platit

∫ T1

0

x1(t)x
⋆
2
(t)dt = 0.

Odpověď (ANO/NE): .........................



Př́ıklad 6 Periodický signál je dán jako posloupnost obdélńıkových impuls̊u s periodou T1 = 1 µs, výškou
D = 5 a š́ı̌rkou ϑ = 0.2 µs

Určete středńı hodnotu tohoto signálu.

x̄(t) = ......................

Př́ıklad 7 Nakreslete konvoluci x1(t) ⋆ x2(t) signál̊u:

x1(t) =

{

1 pro t ∈ [0, 1]
0 jinde

x2(t) =

{

1 pro t ∈ [0, 4]
0 jinde

pomocný box (neńı relevantńı pro hodnoceńı) výsledek

Př́ıklad 8 Určete všechny nenulové koeficienty Fourierovy řady periodického signálu se základńı kruhovou
frekvenćı ω1 = 100π rad/s.

x(t) = 14 cos(100πt + π
2
) − 7 cos(200πt)

Výsledek: ...............................................................................................................................................

Př́ıklad 9 Určete koeficient Fourierovy řady periodického signálu x(t) =







4 pro t ∈ [−1ms, 1ms]
0 pro t ∈ [−2ms, − 1ms]
0 pro t ∈ [1ms, 2ms]

s periodou T1 = 4ms.

Pomůcka: ck =
Dϑ

T1

sinc

(

ϑ

2
kω1

)

c8 = ......................

Př́ıklad 10 Signál x(t) má základńı periodu T1 = 100000 s (tedy něco přes 1 den. . . ) a koeficient
Fourierovy řady c2,x = 6ej0.4. Určete (modul i argument s přesnost́ı na jednu platnou cifru) koeficient c2,y

signálu posunutého v čase: y(t) = x(t + 1ps)

Pomůcka: pokud y(t) = x(t − τ), pak ck,y = ck,xe
−jkω1τ . 1 pikosekunda (ps) je 1 × 10−12 s.

c2,y = .........................


